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1. OPIS ZAHVATA 

1.1 Uvod 

Hidroenergetski sustav HES Kosinj dio je postojećeg većeg Hidroenergetskog sustava HES 
Senj (akumulacija Krušćica, brana i hidroelektrana Sklope, brana Selište, tunel Lika-Gacka, 
brana Šumećica, kanal Šumećica-G.Švica, tunel G.Švica-Marasi, kanal Marasi-Gusić polje, 
bazen Gusić polje, dovodni tunel Gusić polje-HE Senj i hidroelektrana Senj s ispustom u 
more; vidjeti slike 1 i 2) kojim se združeni hidropotencijal rijeka Like i Gacke iskorištava za 
proizvodnju električne energije i kojim su smanjene poplave na slivovima Like i Gacke.  
 

 
Slika 1: Situacija sustava HES Senj s označenim postojećim (plavo) i planiranim HES Kosinj 
građevinama (crveno). 
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Slika 2 : Uzdužni profil sustava HES Senj 
 
Hidroenergetski sustav HES Kosinj predviđa se izvesti na vodotoku Lika kod naselja Gornji 
Kosinj oko 12 km sjeverozapadno od Perušića s glavnom branom na prijelazu između 
Kosinjske doline i Lipovog polja (slika 3 i prilog 1 i 2).  
 
Predviđa se trajanje izgradnje akumulacije Kosinj s hidroelektranom Kosinj tj. sa svim 
pripadnim objektima  od  oko 56 mjeseci, tj. pet građevnih sezona. 
 

 
Slika 3: HES Kosinj i šire područje  

 

 

 

 

HES KOSINJ 
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Na području obuhvata planiranog hidroenergetskog sustava HES Kosinj (vidjeti priloge 1, 2 
i 3 na kraju sažetka, te sliku 4) nalazit će se slijedeći zahvati sadašnjeg sustava i slijedeći 
zahvati budućeg sustava: 

Zahvati sadašnjeg sustava Zahvati budućeg sustava 

Akumulacijsko jezero „Kruščica“ Akumulacijsko jezero „Kosinj“ 

Brana i hidroelektrana „Sklope“ Brana i hidroelektrana „Kosinj“ 

Brana i kompenzacijski bazen 
„Selište“ 

Brana „Na sedlu“ i brana „Bakovac“ 

Tunel Lika - Gacka Tunel Bakovac-Kanal 

Cesta Studenci-Sklope Kanal Tunel Bakovac-Lika 

Cesta Donji Kosinj-Studenci Cesta Kosinjski Bakovac-Kosinj Most 

 

 
Slika 4: Položaj akumulacije i objekata HES Kosinj 
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1.2 Svrha zahvata 

Izgradnjom sustava HES Kosinj ostvaruju se sljedeće koristi: 
  

 trajno se rješava problem plavljenje naseljenih područja na prostoru Lipovog polja 

čime se smanjuju štete od poplava, povećava sigurnost stanovanja,  

 povećava se količina vode koja se može koristiti za navodnjavanje u vegetacijskom 

periodu čime se doprinosi povećanju  poljoprivredne proizvodnje na području 

Lipovog polja 

 dobiva se nova snaga u elektro-energetskom sustavu Hrvatske te se povećava 

proizvodnja energije iz obnovljivih izvora,  

 lokalna uprava dobiva izvor stalnog prihoda od naknada za zauzeto zemljište i  

naknada za korištenje voda, 

 smanjuje se trajnost  i opseg plavljenja poljoprivrednih površina  na području 

Lipovog polja, 

 stvaraju se uvjeti za razvoj sportskih i rekreacijskih prostora na području uz jezera 

Kosinj i Kruščica čime se doprinosi razvoju turizma,  

 povećava zaposlenosti na ovom području, povećava se cijena zemljišta, povećavaju 

se prihodi lokalne uprave od poreza i naknada, 

 otvaraju se nova radna mjesta na objektima u vlasništvu HEP-a i Hrvatskih voda,  

 

1.3 Zahvati u prostoru 

Izgradnja HES Kosinj predviđa sljedeće zahvate, koji zajedno čine funkcionalnu cjelinu: 
 
 - Akumulacijsko jezero Kosinj 
 - Brana i hidroelektrana Kosinj 
 - Brana „Na sedlu“ 
 - Brana Bakovac 
 - Brana i hidroelektrana Sklope (rekonstrukcija) 
 - Tunel Bakovac-Kanal 
 - Kanal Tunel-Lika 
 - Cesta Kosinjski Bakovac-Kosinj Most 
 - Cesta Studenci-Sklope (rekonstrukcija) 
 - Cesta Donji Kosinj-Studenci (rekonstrukcija). 
 
Osim navedenih zahvata sastavni dio HES Kosinj čini injekcijska zavjesa duž sjevernog i 
sjeverozapadnog ruba Akumulacijskog jezera Kosinj. 

 
U svrhu izgradnje HES Kosinj planiraju se i privremeni zahvati koji će nakon izgradnje biti 
uklonjeni, a njihove lokacije dovedene u prvobitno stanje: gradilišne prometnice i platoi, 
gradilišno naselje, betonara i drobilana. Također u svrhu izgradnje unutar područja 
Akumulacijskog jezera Kosinj predviđene su slijedeće lokacije nalazišta materijala: 
nalazišta kamena „Bukova Glavica“ i „Bakovac“, nalazišta gline „Bakovac“, „Gornji Kosinj“ i 
„Gradine“. 
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1.4 Opis planiranog sustava HES Kosinj 

1.4.1 Akumulacijsko jezero Kosinj s nasutim branama  

Akumulacijsko jezero 
Akumulacijsko jezero Kosinj planirano je neposredno nizvodno od akumulacijskog jezera 
Kruščice i to tako da oba jezera čine jedinstven akumulacijski prostor ukupnog volumena ~ 
480,0 mil. m3, od čega postojeće jezero Kruščica ima volumen od ~140,0 mil. m3, a buduće 
jezero Kosinj ~ 340 mil. m3. Površina jezera Kosinj na maksimalnoj radnoj koti od 530,00 m 
n. m iznosi 1.155 ha, dok se pri radnoj koti 500,00 m n. m. ta površina smanjuje na oko 680 
ha. Ukupni volumen oba jezera predstavlja 61% srednjeg godišnjeg dotoka rijeke Like. 
Korisni volumen oba jezera iznosi 35% srednjeg godišnjeg dotoka Like i Gacke, a 58% 
srednjeg godišnjeg dotoka Like. 
 
Akumulacijsko jezero Kosinj ostvaruje se izgradnjom brana Kosinj, Sedlo i Bakovac, 
izvedbom injekcijske zavjese, uz što je nužna i rekonstrukcija evakuacijskih građevina na 
brani Sklope i rekonstrukcija same HE Sklope. 
 
Izgradnjom akumulacije Kosinj smanjuju se i maksimalni mjesečni dotoci u prostor Lipovog 
polja (prema obradama hidroloških podataka za razdoblje 1971.-2014.) sa sadašnjih 
količina od ~650 m3/s na vrijednosti manje od 330 m3/s, što znači da se uz kapacitet ponora 
u Lipovom polju od ~150 m3/s znatno smanjuje mogućnost plavljenja ovog polja i povećava 
raspoloživost voda za korištenje na HE Senj. 
 
Zbog izgradnje akumulacije Kosinj potapa se dio postojećih lokalnih cesta pa se grade nove 
i zamjenske ceste i rekonstruiraju se neke postojeće, i to: zamjenska cesta Kosinj most – 
Bakovac, rekonstrukcija ceste Studenci – Sklope koja postaje glavni pristup do brane 
Sklope pošto se postojeća cesta Kosinj most – Sklope potapa akumulacijom Kosinj te 
rekonstrukcija dijela ceste Krš – Kosinj most na dijelu koji dolazi pod uspor akumulacije 
Kosinj dok se dio stare ceste Krš – Kosinj most koristi za pristup do naselja nizvodno od 
brane Kosinj kao i za pristup do HE Kosinj. 
 
Uspostavljanjem akumulacije Kosinj potapaju se naselja Gornji Kosinj i Mlakva te manji 
zaseoci koji im pripadaju. Stanovništvo se s tog prostora preseljava, zgrade se 
uklanjaju/ruše, uključujući i građevine/zgrade koje imaju pravni status zaštite i kulturno-
povijesnu vrijednost (ali po posebnom pristupu, vodeći računa o posebnostima svake 
pojedine građevine/zgrade), sva kulturno-povijesna baština se istražuje, inventarizira, 
evidentira i dokumentira, a svi nalazi koje je moguće premjestiti se premještaju/preseljavaju 
u najbliže postojeće muzeje, etnografske centre i zbirke ili moguće nove etnografske centre, 
uz potrebne mjere zaštite, groblja u Gornjem Kosinju i Mlakvama se preseljavaju. Radi 
zaštite vodoopskrbe i smanjenja eutrofikacije na tom prostoru se septičke jame prazne, 
čiste i zapunjavaju glinovitim materijalom, smetlišta i gnojnice se saniraju, uklanja sva 
šumska i grmolika vegetacija, skida se s livadnih i oraničnih površina humusni površinski 
sloj koji se dijelom iskorištava za krajobrazno uređenje objekata HES Kosinj a većim dijelom 
se predaje na korištenje lokalnoj zajednici. Na prostoru akumulacije se otvaraju nalazišta 
kamenog i glinovitog materijala za izgradnju brana, objekata i pristupnih putova u sklopu 
HES Kosinj. Pri korištenju HES Kosinj čitav navedeni prostor postaje vodena površina – 
jezero. 
 
Brana Kosinj 
Branom Kosinj pregrađuje se korito rijeke Like oko 6 km nizvodno od brane Sklope. Brana 
je nasuta, s glinenom jezgrom kao vododrživim elementom brane, te potpornim zonama od 
kamenog materijala – slike 5 i 6. Kruna brane Kosinj nalazi se na koti 533,00 m n. m. Visina 
brane iznosi 58,50 m, a širina krune brane iznosi 10 m. Nagib pokosa brane izveden je u 



  Građevina/Zahvat u prostoru: 

 HES KOSINJ HES KOSINJ 
  Sažetak studije utjecaja na okoliš 

© Elektroprojekt d.d. pridržava sva neprenesena prava  Oznaka projekta-knjige-priloga  

   Y1-A69.00.01-G03.0–000 List:  8 

nagibu 1:1.5. Zaštita uzvodnog pokosa brane od djelovanja valova predviđena je krupnim 
kamenom. Nizvodni pokos od erozijskog djelovanja oborinske vode predviđeno je zaštititi 
vegetacijskim pokrovom. Preljev s brzotokom akumulacije Kosinj smješten je na lijevom 
kraju pregradnog profila Kosinj. Temeljni ispust predviđen je tunelskog tipa i smješten je na 
lijevoj strani pregradnog profila Kosinj. Na kruni brane predviđena je cesta koja će se koristiti 
samo za održavanje brane i građevina uz branu. Pristup na branu planiran je s desne strane 
s ceste Razbojište-Krš-Kosinj Most preko brane na Sedlu, a s lijeve strane s ceste Kosinj 
Most-Kosinjski Bakovac. 

 
Slika 5: Poprečni presjek brane Kosinj 
 
Brana Sedlo 
Brana Sedlo ili brana Na sedlu pregrađuje prirodno sedlo u produženju desnog kraja 
pregradnog profila Kosinj – slika 6. Predviđena je nasuta brana, s glinenom jezgrom kao 
vododrživim elementom brane, te potpornim zonama od kamenog materijala. Kota krune 
brane Sedlo nalazi se na visinskoj koti 533,00 m n. m. Visina brane iznosi 13,20 m, a širina 
krune iznosi 8,0 m. Na kruni brane predviđena je izvedba ceste koja će se koristiti samo za 
održavanje brane. Pristup na krunu brane planiran je s ceste Razbojište-Krš-Kosinj Most, 
te s brane Kosinj.  
 
Brana Bakovac 
Brana Bakovac pregrađuje dolinu potoka Bakovac, koja se na taj način, zbog njezine 
nedovoljne vododrživosti isključuje iz akumulacijskog jezera Kosinj – slika 7. Potok Bakovac 
se tunelom i kanalom prevodi u rijeku Liku, odnosno kompenzacijski bazen Selište, 
nizvodno od pregradnog mjesta Kosinj. Brana Bakovac je nasuta brana zoniranog 
poprečnog presjeka s koso položenom glinenom jezgrom kao vododrživim elementom 
brane, te potpornim zonama od kamenog materijala. Kota krune brane se nalazi na visinskoj 
koti od 533,00 m n. m. Visina brane Bakovac iznosi 47,90 m, a širina krune brane iznosi 
11,00 m. Na kruni brane izvest će se cesta koja će se koristiti samo za održavanje brane. 
Pristup na krunu brane omogućen je s ceste Kosinj Most-Bakovac. Temeljni ispust izvodi 
se u boku brane. 
 
Otješnjenje akumulacijskog jezera Kosinj – izvedba injekcijske zavjese 
Otješnjenje akumulacijskog jezera predviđeno je radi smanjenja gubitaka vode iz jezera i to 
izvedbom injekcijske zavjese na sljedećim lokacijama: pregradnom mjestu Kosinj, uključivo 
branu na Sedlu, desnom kraju akumulacijskog jezera, lijevom kraju akumulacijskog jezera 
i pregradnom mjestu Bakovac. Položaj injekcijskih zavjesa vidjeti na prilozima 1, 2 i 3. 
Ukupna dužina zavjesa iznosi oko 6390 m. 



  Građevina/Zahvat u prostoru: 

 HES KOSINJ HES KOSINJ 
  Sažetak studije utjecaja na okoliš 

© Elektroprojekt d.d. pridržava sva neprenesena prava  Oznaka projekta-knjige-priloga  

   Y1-A69.00.01-G03.0–000 List:  9 

 
Slika 6: Smještaj objekata na čvoru Kosinj – brana Kosinj i brana Sedlo 
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Slika 7: Položaj brane Bakovac s tunelom Bakovac-Lika i pristupnom cestom za 

branu Bakovac 
 

 
Slika 8: Spoj tunela Bakovac – Lika sa vodotokom Lika  
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1.4.2 Tunel i kanal Bakovac-Lika 

Tunel i kanal Bakovac-Lika prevode vode potoka Bakovca u rijeku Liku, budući je njegov 
tok pregrađen branom Bakovac – slike 7 i 8 te prilozi 1, 2 i 3. Protočni kapacitet ovih 
građevina je takav, da evakuiraju 100 godišnji vodni val potoka Bakovca maksimalnog 
protoka 80 m3/s uz reteniranje vode na ulazu u tunel do kote 494,88 m n. m, a 1000 godišnji 
vodni val, maksimalnog protoka 95 m3 /s, uz reteniranje vode do kote 496,19 m n. m. Tunel 
je kružnog poprečnog presjeka promjera 4,50 m, dužine 3293 m i uzdužnog pada 2,43 ‰.  

1.4.3 Hidroelektrana Kosinj 

Hidroelektrana HE Kosinj je pribransko postrojenje, smješteno uz branu Kosinj – slike 6 i 9 
te prilozi 1 i 2. Ova hidroelektrana koristi vode koje se ispuštaju iz akumulacijskog jezera u 
korito rijeke Like odnosno u kompenzacijski bazen Selište, na padu formiranom izgradnjom 
akumulacijskog jezera Kosinj. Srednja godišnja proizvodnja električne energije na HE 
Kosinj je 42.800 MWh/godišnje. Raspon bruto padova od 11,0 do 48,0 m energetski se 
koristi na dvije proizvodne jedinice tipa Kaplan, tako da se jedna proizvodna grupa koristi 
kod vodostaja u akumulaciji Kosinj u rasponu od 530,00 do 515,00 m n. m, a druga kod 
vodostaja između 515,00 i 495,00 m n. m. 

 
Slika 9: Uzdužni presjek dovodnog tunela i strojarnice HE Kosinj 

 

Zgrada strojarnice HE Kosinj smještena je u podnožju brane Kosinj, na desnoj obali rijeke 
Like. U gornjem dijelu zgrade strojarnice, dimenzija 54,00 x 27,50 m i visine 15,0 m, nalazi 
se hala koja natkriva generatorski dio i montažni prostor. Uz glavnu halu nalazi se i prostor 
dimenzija 54,00 x 5,50 m i visine 3,60 m u kojem su na koti 503,00 m n. m. smješteni 
pomoćni pogoni za upravljanje, a na koti 497,50 m n. m., prostori za vođenje spojnih vodova 
od generatora do blok transformatora, te za vođenje kabela koji povezuju strojarnicu s 
postrojenjem 110 kV. Donji dio strojarnice ispod kote 503,00 m n. m. masivni je dio 
građevine tlocrtnih dimenzija 35,00 x 27,00 m i visine 36,00 m. Sastoji se od dva šuplja 
kasetna prostora, a u svaki je smještena jedna proizvodna grupa. 

 

Rasklopno postrojenje 110 kV planirano je na platou na koti 508,00 m n. m., dimenzija 35,0 
x 52,0 m. Postrojenje je energetskim tunelom spojeno s 35 kV postrojenjem u strojarnici.  



  Građevina/Zahvat u prostoru: 

 HES KOSINJ HES KOSINJ 
  Sažetak studije utjecaja na okoliš 

© Elektroprojekt d.d. pridržava sva neprenesena prava  Oznaka projekta-knjige-priloga  

   Y1-A69.00.01-G03.0–000 List:  12 

1.4.4 Rekonstrukcija objekata HE Sklope 

Rekonstrukcija HE Sklope podrazumijeva provedbu sljedećeg opsega radova: nadvišenje 
objekta strojarnice na razinu koja je za 3 m viša od maksimalne razine u jezeru Kosinj, 
zamjenu postojeće Francis turbine novom Kaplan turbinom, izradu novog pristupnog mosta 
na plato strojarnice, izdizanje okna temeljnog ispusta, izradu pristupnog mosta od platoa 
strojarnice do okna temeljnog ispusta, izradu novog preljeva u lijevom boku brane Sklope, 
zamjenu postojećeg rasklopišta i sustava upravljanja – slika 10. 

 
Slika 10: Izgled rekonstruiranog stanja HE Sklope i postojeće stanje HE Sklope 

1.4.5 Kompenzacijski bazen Selište 

Kompenzacijski bazen Selište formiran je u koritu rijeke Like između brane Kosinj i brane 
Selište. Branom Selište pregrađeno je korito rijeke Like i time omogućeno skretanje njezinih 
voda u tunel, kojim se tako prevode u rijeku Gacku i dalje derivacijskim građevinama do 
hidroelektrane Senj i planirane hidroelektrane Senj 2. Ovaj kompenzacijski bazen 
omogućava fleksibilniji rad hidroelektrane Senj i planiranih HE Kosinj i HE Senj 2. Najmanji 
radni vodostaj u bazenu je na koti 482,0 m n. m., a najviši na koti 484,00 m n. m., čime se 
zadržava postojeće stanje u kompenzacijskom bazenu Selište. Korisni volumen bazena je 
~1.150.000 m3.  
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1.4.6 Rekonstrukcija i izgradnja nove infrastrukture 

Izgradnjom akumulacije Kosinj potapa se postojeća cesta Kosinj most – Bakovac, te cesta 
Kosinj most – brana Sklope. Zbog toga se predviđa gradnja nove zamjenske ceste Kosinj 
most – Bakovac sa koje će se izgraditi i priključni putovi na branu Kosinj i branu Bakovac. 
Nova cesta Kosinj most – Bakovac dužine je 6,2 km. 
Za pristup do brane Sklope predviđa se rekonstrukcija postojeće ceste Studenci – Sklope. 
Objekti na platou strojarnice imat će osiguran priključak na postojeću javnu vodoopskrbnu 
mrežu. 
Spoj HE Kosinj na elektroenergetsku mrežu izvodi se kao priključak na postojeći 110 kV 
dalekovod. izgradnjom dva  dalekovoda i to jednog vezanog na TS  Lički Osik i drugi vezan 
na TS Otočac. 

1.4.7 Režim rada HES Kosinj 

Raspoložive vode Like energetski se koriste u HE Sklope i HE Kosinj. Zbog toga se  
akumulacijama Kruščica i Kosinj upravlja tako da se osigura stalna denivelacija vodostaja 
koja osigurava rad HE Sklope i HE Kosinj. Uvjeti upravljanja s HE Sklope u odnosu na 
postojeće stanje neće se bitno  mijenjati tj. maksimalni vodostaj u jezeru Kruščica ostaje na 
koti 554.00 m n. m. dok je minimalni vodostaj definiran minimalnom radnom kotom kod koje  
je moguć rad HE Sklope i ona iznosi ~520.00 m n. m.  
 
U akumulaciji Kosinj radni vodostaji nalazit će se u području od kote 530.00 m n. m. do kote 
500.00 m n. m. Pred nailazak velikih vodnih valova koji se očekuju od mjeseca listopada do 
ožujka vodostaj u akumulaciji će se dodatno sniziti u mjesecu listopadu na kotu 490.00 m 
n. m. – 495.00 m n. m. radi povećanja ukupnog slobodnog volumena za prihvat velikih 
vodnih valova,  kako bi se prelijevanje vode iz akumulacije Kosinj svelo na minimum.   

1.5 Varijantna rješenja 

1.5.1 Varijantna rješenja zahvata  

Kod osmišljavanja zahvata akumulacije i hidroelektrane Kosinj razmatran je veći broj 
varijanata, pri čemu su posebno analizirane varijante: vezane uz uklapanje tog zahvata u 
cjeloviti hidroenergetski sustav (HES) Senj, vezane uz uklapanje tog zahvata u upravljanje 
vodama na slivu Like te vezane uz dimenzioniranje akumulacije Kosinj. 
 
Uz ove varijante, koje se mogu smatrati varijantama rješenja zahvata još su razmatrane i 
varijante izgradnje zahvata, u smislu izbora rješenja brane akumulacije Kosinj. 

2. PODACI I OPIS LOKACIJE ZAHVATA I PODACI O OKOLIŠU 

2.1 Prostorno-planska dokumentacija 

Zahvat HES Kosinj u skladu je s: 
- Strategijom i Programom prostornog uređenja Republike Hrvatske, 
- Prostornim planom Ličko-senjske županije, 
- Prostornim planom Općine Perušić. 
Od nadležnog Ministarstva ishođena je  dana 15.11.2016., Potvrda o usklađenosti 
planiranog zahvata s važećom prostorno planskom dokumentacijom (klasa: 350-02/16-
02/55; urbr: 531-06-1-1-1-15-2).  
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2.2 Fizičko-geografska obilježja područja i georaznolikost  

Područje zahvata se nalazi u sklopu masiva Velebita i Ličke zavale, između 
subgeomorfoloških regija Niz zavala Oltari- Krasno- Lipovo polje, SZ dio Ličkog sredogorja 
i Srednje Ličke zavale s Perušičkim pobrđem, tj. u zavali Srednje Like, u Kosinjskom 
području. Kosinjsko područje je najniži dio zaravnjenog dna zavale Srednje Like i nalazi se 
u njezinu sjeverozapadnom dijelu, u slivu donjeg toka Like. Čine ga Kosinjsko polje s 
udolinom Bakovca i Lipovo polje (oko 13 km2) s nadmorskom visinom u ponorskoj zoni Like 
oko 480 m. 

2.3 Meteorološke i klimatološke značajke 

Područje Like prema Koppenovoj klasifikaciji klime ima u klimu tipa Cfsbx. Riječ je o 
umjereno toploj kišnoj klimi sa srednjom mjesečnom temperaturom najhladnijeg mjeseca 
višom od -3 °C i nižom od 18 °C (oznaka C). Tijekom godine nema suhih razdoblja (oznaka 
f), ali je najmanje oborine u toplom dijelu godine (oznaka s). U oborinskom režimu postoje 
dva maksimuma oborine: prvi u kasnu jesen i sekundarni početkom toplog dijela godine 
(oznaka x”).Srednja temperatura najtoplijeg mjeseca viša je od 10 °C i najmanje četiri 
uzastopna mjeseca imaju srednju temperaturu višu od 10 °C (oznaka b). 
U klimatskom razdoblju 1981. – 2010. prosječna godišnja temperatura zraka u Gospiću 
iznosila je 9,1 °C, apsolutna maksimalna temperatura zraka iznosila je 37,0 °C (27. srpnja 
1983. g.), a apsolutna minimalna iznosila je - 27,6 °C (13. siječnja 2003.). 
Prosječna godišnja relativna vlažnost zraka u Gospiću za klimatološko razdoblje 1981.-
2010. iznosila je 74 %.  
U Gospiću prosječna godišnja količina oborine iznosi 1355 mm. U godišnjem hodu oborine 
izrazit je maksimum oborine u hladnom dijelu godine što je odlika maritimnog tipa godišnjeg 
hoda oborine. U prosjeku najviše je oborine u studenom (177,7 mm), a najmanje u srpnju 
(51,2 mm).  
Tijekom svih godišnjih doba u Gospiću su najčešći vjetrovi sjevernog kvadranta tj. vjetrovi 
između smjera sjever-sjeverozapada (NNW) i smjera sjever-sjeveroistok (NNE). 

2.4 Kvaliteta zraka 

Lokacija zahvata se prema Uredbi o određivanju zona i aglomeracija prema razinama 
onečišćenosti zraka na teritoriju RH (NN 1/14) nalazi se unutar zone HR 3. Za kvalitetu 
zraka na području zahvata može se reći sljedeće: 

- Zrak je prve kategorije za onečišćujuće tvari: sumporni dioksid, dušikov dioksid, 
ugljikov monoksid, čestice PM10, benzo(a)piren, teške metale u česticama (Pb, As, 
Cd i Ni) i plinovitu živu, 

- Zrak je druge kategorije za prizemni ozon. 

Za lokaciju HE Kosinj može se zaključiti, na temelju mjerenja provedenih u posljednje dvije 
godine na najbližoj mjernoj postaji smještenoj u Nacionalnom parku Plitvička jezera, da nisu 
bile prekoračene granične vrijednosti za čestice PM10 (osim 1 dan) i PM 2,5, niti ciljna 
vrijednost za prizemni ozon, te je za navedene onečišćujuće tvari zrak bio prve kategorije. 

2.5 Stanje (kakvoća) voda 

Površinske vode 

Na užem promatranom području i području zaposjedanja HES Kosinj nalazi se rijeka Lika i 
vodotok Bakovac. Stanje vodnih tijela površinskih voda procijenjeno je na temelju službenih 
podataka dobivenih od Hrvatskih voda i to za sljedeće vodna tijela: JKRN0012_001 Lika; 
JKRN0012_002 Lika; JKRN0012_003, akumulacija Kruščica; JKRN0012_004, Lika i 
JKRN0074_001, Bakovac  
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Za vodno tijelo JKRN0012_003, Lika (donji dio gornjeg toka rijeke Like i akumulacija 
Kruščica) procijenjeno je da ne zadovoljava kriterije dobrog stanja voda, zbog značajnih 
hidromorfoloških promjena uslijed izgradnje HE Sklope i formiranja akumulacije Krušćica. 
Na ovom vodnom tijelu planirana je rekonstrukcija postojeće HE Sklope. 

Za vodno tijelo JKRN0012_002, Lika (dio toka Like nizvodno od akumulacije Krušćica do 
utoka vodotoka Bakovac) je procijenjeno da je u dobrom stanju, iako je ovo vodno tijelo 
hidromorfološki značajno izmijenjeno zbog izgradnje HE Sklope i hidrološki režim ovom 
vodnom tijelu je značajno izmijenjen u odnosu na prirodno stanje, zbog navedenih promjena 
ovo vodno tijelo bi spadalo u kategoriju jako izmijenjenih vodnih tijela. Na ovom vodnom 
tijelu je planirana izgradanja akumulacije Kosinj i HE Kosinj sa branama Kosinj,  i Sedlo. 

Za vodno tijelo JKRN0012_001, Lika (dio toka Like od utoka vodotok Bakovac do ponora 
Like) također je procijenjeno da je u dobrom stanju, ali hidrološki režim mu je također 
značajno izmijenjen zbog brane HE Sklope. Ovo vodno tijelo je pod usporom brane, zbog 
navedenih promjena ovo vodno tijelo bi spadalo u kategoriju jako izmijenjenih vodnih tijela. 

Za vodno tijelo JKRN0074_001, Bakovac (cijeli tok vodotoka Bakovac) je procijenjeno da 
je u vrlo dobrom stanju jer je i ekološko i kemijsko stanje vrlo dobro. Biološki elementi 
kakvoće voda nisu praćeni na ovom vodnom tijelu. Na ovom vodnom tijelu planirana je 
izgradanja brane Bakovac. 

Temeljem članka 48. Zakona o vodama uže promatranom području planirane HES Kosinj 
proglašeno je kao osjetljivo područje namijenjeno zahvaćanju vode za ljudsku potrošnju, 
budući da je cijeli kopneni dio Jadranskog sliva, unutar kojeg se nalazi i planirani zahvat 
HES Kosinj, proglašen kao osjetljivo područje namijenjeno zahvaćanju vode za ljudsku 
potrošnju. Planirani zahvat ne zadire niti u jednu zonu sanitarne zaštite. 

Područje rijeke Like na području planiranog zahvata nije proglašeno kao područje koje je 
pogodno za život slatkovodnih riba.  

Višegodišnjim programom gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina za 
melioracije Hrvatskih voda nije predviđena gradnja takvih građevina na mjestu predmetne 
akumulacije Kosinj. 

Podzemne vode 

Na širem promatranom području planiranog zahvata HES Kosinj nalazi se samo jedno 
grupirano tijelo podzemnih voda JKGl _06 – LIKA – GACKA. Navedeno vodno tijelo 
zadovoljava kriterije dobrog količinskog i dobrog kemijskog stanja podzemnih voda. 

2.6 Hidrološka obilježja 

Sliv rijeke Like pripada krškom području. Na slivu je vrlo razvijena mreža površinskih tokova, 
uz vrlo mali utjecaj podzemnog tečenja na režim protoka. Na slivnom području postoji veći 
broj zatvorenih krških polja na kojima se voda prikuplja i podzemnim putem drenira prema 
glavnim recipijentima tih voda. 
Sliv rijeke Like ukupne je površine 1.456 km2, a do Kosinjskog mosta površine je 1.125 km2 
(od čega je 980 km2 do akumulacije Kruščica). Rijeka Lika u prirodnim je uvjetima bila 
najveća lička ponornica s dužinom od 78 km, čiji je nadzemni tok završavao u ponorima u 
Lipovom polju, od kuda prirodno podzemno otječe prema vruljama i izvorima uz morsku 
obalu. Izgradnjom brane Selište u Lipovom polju njen je nadzemni tok u znatnom dijelu 
godine odvojen od ovih ponora i usmjeren tunelom Lika – Gacka prema čvorištu Šumečica 
odakle se zajedno s vodama rijeke Gacke odvodi na HE Senj.  
Uzvodno od akumulacijskog jezera Krušćica lijevi pritoci Like su: Otešica, s Pazarišnicom, 
Tisovcem i Popovačom, Novčica, s Bogdanicom, Bužimnicom, Rakovcem i Brušanicom, te 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Lika
https://hr.wikipedia.org/wiki/Ponornica
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Počiteljica. Nizvodno od brane Sklope, Lika prima vode lijeve pritoke - potoka Bakovca. 
Ponorima, koji se javljaju u koritu Pazarišnice, voda podzemno otječe prema Bakovcu i 
donjem toku rijeke Like, što je dokazano i bojanjem. Desni pritoci Like uzvodno od 
akumulacijskog jezera Krušćica su povremeni vodotoci: Jadova i Glamočnica. 
 
Na osnovi hidrološkog niza (razdoblje 1971. – 2012. godine) proizlaze i slijedeće prosječne 
godišnje veličine:  
 
Prosječni  godišnji  protok Like                        23.42 m3/s 
Prosječni godišnji protok Bakovca i Like do brane Selište                   3.04 m3/s 
Dio Bakovca do lokacije brane Bakovac      1.01 m3/s 
Dio Bakovca i Like na dionici od brane Sklope do Selišta    2.03 m3/s 
 
Protok HE Sklope                  18.75 m3/s 
Protok preljeva Kruščice         4.66 m3/s 
Protok preljeva Selište            7.73 m3/s 
Protok tunelom Lika-Gacka        18.72 m3/s 
Volumen preljeva Kruščice       147.09 hm3  
Volumen preljeva Selište        243.87 hm3 

2.7 Pedološka obilježja 

Buduća akumulacija Kosinj zaposjest će ukupno oko 3.500 ha tla. Gradnjom akumulacije 
Kosinj trajno će se prenamijeniti  oko 1553,25 ha smeđeg tla na vapnencu, 710,90 ha 
poljodjelskog tla, 618,6 ha lesiviranog tla na vapnencu i dolomit, 338 ha antropogenih tala 
na kršu, 248,47 ha crnice vapnenačko dolomitne, 21,7 ha močvarno glejnog tla i 3,12 ha 
aluvijalnih tala.  
Najzastupljeniji pokrov zemljišta jesu šume i šumsko zemljište koje pokrivaju 72,58 % 
površine promatranog područja. Poljoprivredne površine na promatranom području 
zauzimaju 19,79 % površine. Vodene površine (rijeka Lika s pritocima i akumulacija 
Kruščica) zauzimaju na promatranom području 4,1 % površine, dok urbane i izgrađene 
površine zauzimaju 2,84 % promatranog područja. 
Na promatranom području prema utvrđenom načinu korištenja ima 710,90 ha 
poljoprivrednih površina. Na poljoprivrednim površinama najzastupljenije su livade i 
pašnjaci koji zajedno zauzimaju gotovo 67 % poljoprivrednih površina. Mozaik različitog 
načina korištenja zauzima 31,3 % poljoprivrednih površina. U tim mozaicima također 
prevladavaju livade i pašnjaci dok oranice, vrtovi i voćnjaci zauzimaju manje površine. 

2.8 Biološka raznolikost 

Prema Karti staništa RH na području planiranog zahvata najzastupljenija su sljedeća 
staništa: E315 Šuma hrasta kitnjaka i običnog graba, E358 Kontinentalna šuma hrasta 
medunca s crnim grabom, I18 Zapuštene poljoprivredne površine, E74 Šume običnog i 
crnog bora na dolomitima, E463 Primorska bukova šuma s jesenskom šašikom, C232 
Mezofilne livade košanice Srednje Europe. C232/I18  Mezofilne livade košanice Srednje 
Europe/Zapuštene poljoprivredne površine te E922 Nasadi crnog bora. 

2.9 Speleološki objekti 

Na užem promatranom području (na udaljenosti do 1000 m od planiranog zahvata) HES 
Kosinj nalazi se 65 objekata s podzemnim staništima (špilje, jame, ponori i izvori). Od 
ukupno 65 evidentiranih objekata, 27 objekata ima karakteristike špilja, 24 objekta ima 
karakteristike jama, te je 14 karakteristike izvora.  
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2.10 Demografske značajke 

Izgradnjom akumulacije naselja Gornji Kosinj i Mlakva će se u potpunosti potopiti. Naselja 
Bakovac Kosinjski, Krš, Lipovo polje i Donji Kosinj bit će locirana u blizini akumulacije. U 
tablici u nastavku dan je prikaz broja stanovnika u navedenim naseljima kao i gustoća 
naseljenosti. Popisom stanovništva 2011. g. u Gornjem Kosinju i Mlakvi ukupno su 
registrirana 102 kućanstva. 
 
Tablica 1: Broj stanovnika po naseljima 

Naselja u obuhvatu 
zahvata 

Broj stanovnika 
2001. godine 

Broj stanovnika 2011. 
godine 

Indeks 
promjene 

2011./2001. 

Gustoća 
naseljenosti 
2011. godine 

Gornji Kosinj 192 132 0,69 9,38 

Mlakva 61 51 0,84 2,48 

Bakovac Kosinjski 187 126 0,67 2,74 

Krš 46 32 0,70 1,30 

Lipovo polje 185 122 0,66 1,88 

Donji Kosinj 678 494 0,73 8,25 

UKUPNO  1349 957 0,71 5,86 

2.11 Kulturno povijesna baština 

Kulturno-povijesna baština na području zahvata podijeljena je u sedam kategorija: 
arheološka baština, etnografska baština, sakralna baština, civilne građevine i memorijalna 
baština te kulturno-povijesni krajolici i povijesne graditeljske cjeline.  
Prema provedenim arheološkim istraživanjima na području zaposjedanja planiranog 
zahvata nalazi se 12 lokaliteta arheološke baštine, 18 lokaliteta etnografske baštine, četiri 
objekta sakralne baštine te dva objekta civilne zaštite. 
Prema Konzervatorskoj podlozi za prostorni plan Općine Perušić na području zahvata ne 
nalazi de niti jedan kulturno-povijesni krajolik, dok su evidentirane dvije povijesne 
graditeljske cjeline. 

2.12 Zdravstveno stanje stanovništva 

Za analizu zdravstvenog stanja stanovništva na području Hrvatske, Ličko senjske županije 
korišteni su podaci iz godišnjih Zdravstvenih ljetopisa koje objavljuje Hrvatski zavod za 
javno zdravstvo. Od ukupno 47.634 stanovnika u 2015. godini broj umrlih je iznosio 919 što 
predstavlja ok 2 % ukupnog stanovništva u Županiji. Najčešći uzrok smrti su kronične bolesti 
– bolesti cirkulacijskog sustava (50,71 %) te novotvorevine (23,07 %). 

2.13 Infrastruktura 

2.13.1 Promet 

Na području planiranog zahvata nalazi se županijska cesta Ž5153 (Bakovac Kosinjski - 
G.Kosinj - Ž5146), lokalna cesta L59052 (Ž 5146 – Mlakva - TL "Kruščica") te nerazvrstana 
cesta Studenci – Sklope. 

2.13.2 Elektroenergetski sustav 

Elektroenergetski sustav čine vodovi i objekti namijenjeni proizvodnji, prijenosu, distribuciji 
i potrošnji električne energije. 
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Prijenosna mreža 
Ličko-senjsku županiju prelazi magistralni dalekovod 400 kV Meline-Velebit. Vod 220 kV 
povezuje HE Senj i RP Brinje. Mreža 110 kV predstavlja za Županiju najznačajniji prijenosni 
sustav. Ona povezuje HE Senj - TS 110/35 kV Otočac - TS 110/35 kV Lički Osik - TS 
110/35/10 kV Gračac - Obrovac s odvojkom TS 110/35 kV Donji Lapac - Kulen Vakuf  (BiH). 
Iz TS 110/35 kV Lički Osik izveden je odvojak za HE Sklope i TS 110/20 kV Karlobag - TS 
110/35 kV Novalja.  
 
Elektroenergetski objekti 
Elektroenergetski objekti se dijele na objekte proizvodnje, objekte prijenosa električne 
energije i objekte distribucije.  
 
Ostala energetska infrastruktura – plinovodi 
Područjem općine Perušić prolazi izgrađena dionica magistralnog plinovoda DN500/75 
Podrebar-Gospić-Benkovac-Split, najbliža točke udaljenosti ~ 6km od planirane 
akumulacije Kosinj. 

2.13.3 Vodoopskrba 

Na području buduće akumulacije trenutno se nalazi samo vodovodna cijev kojom se 
opskrbljuje pogon HE Sklope. Ta cijev je položena ispod ceste koja spaja Kosinj most i 
strojarnicu HE Sklope. 

2.13.4 Odvodnja otpadnih voda 

Na području Općine Perušić, s izuzetkom dijela naselja Perušić, nema izgrađene 
kanalizacijske mreže niti uređaja za pročišćavanje otpadnih voda. 

2.13.5 Pošta i elektroničke komunikacije 

Izgrađeni magistralni svjetlovodni kabeli i korisnički i spojni vodovi prate trase prometnica. 
Upravo preko trasa na potezima Kosinj most-Rudinka (Ž5146) i Kosinj-most-Kosinjski 
Bakovac (Ž5153) dijelom prelazi i zauzima izgrađene korisničke i spojne vodove – 
svjetlovod (svjetlovodni kabeli - SVK) i sam obuhvat zahvata. 

2.13.6 Odlagališta otpada i postupanje s otpadom 

Na području Općine Perušić otpad sakupljaju dvije tvrtke: Perušić d.o.o. iz Perušića (koja 
je u vlasništvu Općine Perušić) i Usluga d.o.o. Gospić (koja je u djelomičnom vlasništvu 
Općine Perušić). Prikupljeni otpad se do izgradnje županijskog centra za gospodarenje 
otpadom u Ličkom Osiku odvozi na postojeće odlagalište Razbojište udaljeno oko 5,5 km 
sjeverno od Perušića, na kojem se otpad s područja Općine odlaže od 1960. godine. 
Odlagalištem upravlja komunalno poduzeće Perušić d.o.o. Na odlagalištu je uređeno 
reciklažno dvorište.  

2.14 Gospodarstvo 

Broj ukupnog poljoprivrednog stanovništva Općine Perušić iznosi 267, što čini udio od 
8,74% u odnosu na ukupni broj stanovnika. Od ukupnog broj poljoprivrednog stanovništva 
193 stanovnika čini aktivno poljoprivredno stanovništvo a 74 stanovnika uzdržavano 
stanovništvo. Udio aktivnog poljoprivrednog stanovništva u ukupnom broju poljoprivrednog 
stanovništva iznosi 72,28%. 
 
Ribarstvo je zastupljeno u slivu rijeke Like i Gacke, međutim i ono je kao i ostale 
gospodarske aktivnosti u konstantnom padu. Slivom rijeke Like gospodari Sportsko 
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ribolovno društvo sa sjedištem u Gospiću te ribolovno društvo „Šaran“ iz Perušića, a 
eksploatacija ribe vrši se isključivo sportskim ribolovom. 
 
Šumarstvo i sječa drva na užem području zahvata je zastupljena u smislu djelatnosti koje 
uključuju proizvodnju trupaca te vađenje i skupljanje šumskog materijala koji je izrastao u 
divljini. Uz proizvodnju šumskog drveća, povremeno tamošnje stanovništvo izrađuje i 
proizvode koji uključuju neznatnu preradu drva za ogrjev, drva za drveni ugljen i trupaca 
koji se koriste za industrijsku uporabu (jamska građa, drvo za celulozu itd.). Te djelatnosti 
se obavljaju u prirodnim ili zasađenim šumama u okolici zahvata. 
Prema detaljnoj karti pokrova zemljišta izrađenoj interpretacijom digitalnog ortofota po 
Corine metodologiji na užem području dominiraju šume. Prevladaju bjelogorične šume 
(66,2%), a slijede ih mješovite šume (22,8%) te crnogorične šume (10,6%). Na manjim 
površinama se javljaju zemljišta u zarastanju šumskom vegetacijom. 
U vlasničkoj strukturi prevladaju državne šume (86,8 %). Privatne šume zauzimaju manji 
dio promatrane površine (13,2 %), rascjepkane su na manje površine i smještene su 
uglavnom uz naselja i na rubovima velikih šumskih kompleksa 
 
Uže područje planiranog zahvata nalazi se na području pet lovišta od kojih su četiri državna 
lovišta: IX/1 – Antinovica, IX/3 – Bok - Veliki Vrh, IX/4 – Crno Jezero i IX/12 – Risovac, a 
jedno je zajedničko lovište: IX/109 – Perušić. 

2.15 Krajobraz i vizualizacija 

Volumeni uzvišenja, prekriveni šumama, su prevladavajući strukturni element, koji umiruje 
raznolikost zaravnjenih, plošnih površina. Karakterizira ih usitnjena tekstura, gotovo 
homogena, ali mjestimično raščlanjena krupnijom teksturom područja crnogorice. Zadnjih 
pedesetak godina zbog izrazitih negativnih demografskih i ekonomskih procesa kao što je 
deruralizacija i deagrarizacija, ugrožen je predmetni prostor kao i mnogi drugi periferni 
prostori koji su izloženi navedenim procesima, gdje će sukcesijom prirodne vegetacije 
naspram kulturnih krajobraza, što će u konačnici dovesti do nestanka takvih prostora. Na 
promatranom prostoru krajobraz je u skladu s očekivanim krajobraznim uzorcima koji su 
karakteristični za područje sjeverne Like. Ujedno na promatranom području ne postoje 
zaštićeni ili osobito vrijedni krajobrazi. 

2.16 Buka  

Predio u kojem se planira izvesti zahvat je općenito ruralni kraj s malo izvora buke. Većina 
naselja je smještena uz lokalne prometnice koje su niskog ili izrazito niskog intenziteta 
prometa. Određeni izvor buke u okolišu je i postojeća Hidroelektrana Sklope, no zbog 
nenaseljenosti njene bliže okolice, konfiguracije terena i niske emisije buke, ona ne utječe 
značajno na razine buke u području zahvata.  

2.17 Analiza odnosa zahvata prema postojećim i planiranim zahvatima 

Zahvat HES Kosinj samo će neizravno na širem području obuhvata biti u odnosu sa 
naseljima i lokalitetima kulturno-povijesne baštine, lokalnom cestovnom i elektroopskrbnom 
mrežom. Zahvat HES Kosinj izravno neće djelovati kao ograničenje u prostoru niti na jedan 
budući planirani infrastrukturni i gospodarski zahvat na području Općine Perušić i Ličko-
senjske županije.  

2.18 Analiza odnosa zahvata prema zaštićenim i Natura područjima 

Na užem promatranom području (do 1000 m od najbližeg dijela zahvata) ne nalaze se 
zaštićena područja sukladno Zakonu o zaštiti prirode. Na širem promatranom području (više 
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od 1000 m od najbližeg dijela planiranog zahvata) nalazi se nekoliko zaštićenih područja, 
od kojih su planiranom zahvatu najbliži Spomenici prirode (geomorfološki) Ledenica i 
Petrićeva pećina, od kojih je zahvat udaljen oko 2,4 km, odnosno oko 3,7 km, te Park prirode 
Velebit od kojeg je najbliži dio zahvata udaljen oko 5,8 km. 

2.19 Opis okoliša lokacije zahvata za varijantu „ne činiti ništa“ 

U odnosu na sadašnje stanje ukoliko se ne izgradi HE Kosinj zadržat će se sadašnji način 

energetskog iskorištavanja voda rijeke Like. To znači da se: 

 ne dobiva nova snaga u energetskom sustavu Republike Hrvatske, te se ne povećava 

proizvodnja energije iz obnovljivih izvora, a time se i dalje zadržava znatna ovisnost 

Hrvatske o uvozu energije, čime na lokalnom i državnom nivou ostaju ograničenja u 

razvoju ekonomije i društva,  

 ne rješava problem plavljenja naseljenih područja na prostoru Lipovog polja čime se ne 

smanjuju štete od poplava, te ne povećava sigurnost stanovanja, 

 ne smanjuje trajanje i opseg plavljenja poljoprivrednih površina  na području Lipovog 

polja, 

 ne povećava količina vode koja se može koristiti za navodnjavanje u vegetacijskom 

periodu čime se ne doprinosi povećanju poljoprivredne proizvodnje na području Lipovog 

polja, 

 ne dobiva izvor stalnog prihoda za lokalnu upravu od naknada za zauzeto zemljište i  

naknada za korištenje voda i ne povećavaju prihodi lokalne uprave od poreza i naknada, 

 ne stvaraju uvjeti za razvoj sportskih i rekreacijskih prostora na području uz jezera Kosinj 

i Kruščica čime se dodatno ne doprinosi razvoju turizma 

 ne otvaraju nova radna mjesta na objektima u vlasništvu HEP-a i Hrvatskih voda,  

 nastavlja demografska depopulacija ovih prostora uz povećanje udjela starog 

stanovništva, 

 indirektno ne otvara nizvodno mogućnost za gradnju nove HE Senj 2, čime bi se:  

o povećala sigurnost vodoopskrbe Sjevernog primorja koja danas ovisi o pogonskoj 

sigurnosti tunela postojeće HE Senj čija je starost preko 50 godina, 

o znatno poboljšali ekonomski učinci hidroenergetskog sustava HES Senj, 

o smanjile potrebe za uvozom električne energije,  

o poboljšali uvjeti za razvoj i boljitak društva na lokalnom i državnom nivou. 

 

U odnosu na utjecaje na okoliš ukoliko se ne gradi HE Kosinj ne bi se: 

 poplavila Kosinjska dolina površine 1055 ha, s dva veća i nekoliko manjih zaseoka u 

kojima bi se stambeni i pomoćni objekti trebali porušiti, 

 raseljavalo oko 180 sadašnjih stanovnika i više desetaka „vikendaša“ s područja 

planirane akumulacije,  

 dodatno smanjivale količine dotoka vode u ponore Like u Lipovom polju, 

 poplavilo oko 4 km korita Like i oko 1,8 km korita potoka Bakovac, 

 rušile šume na površini od 558 hektara, 

 poplavilo više od desetak manjih izvora vode. 




